



### “转折之城”，满满“转折之志” ——习近平总书记到过的红色圣地之贵州篇



SHANGHAI 2021  
第十届中国花卉博览会  
10TH CHINA FLOWER EXPO

以“花开中国梦”为主题, 展现“盛世花开、耀我中华”大气格局

## 第十届中国花博会今开幕

本报讯 (记者史博臻) “彩蝶”振翅, 光彩熠熠, 逐梦翩翩。今天, 以“花开中国梦”为主题的第十届中国花卉博览会将在崇明拉开帷幕, 呈现“百花争艳, 芬香满园”的华美意境。

整个花博园由北园和南园构成, 总面积589公顷, 其中北园317公顷, 南园272公顷。总体规划布局为“三区、一心、一轴、六馆、六园”, 展现出“盛世花开、耀我中华”的大气格局。其中, “三区”为花博园围档区和东平小镇服务区、南部服务区两个非围档区; “一心”为“梦花园”核心区, 以牡丹花为构图元素, 整体营造“牡丹绽放, 喜迎盛世”的大地景观; “一轴”为花博轴, 总长约1300米, 连通南园、迎宾广场、世纪馆、复兴广场、复兴馆和东平小镇, 沿线布置花坛、花廊、花桥、花柱; “六馆”为复兴馆、世纪馆、竹藤馆、百花馆、茶艺馆和花栖堂;

下转第三版

文匯时评

### “花博之美”开启 城市生态文明新图景

刊第五版



游园攻略

“专业导游”带你入门

餐饮服务

这份花博美食地图要收好

园内交通

电瓶车、小火车任你乘坐

特许产品

41款新品供你“买买买”

花博会特刊第五至六版

灯火勾勒下的花博园犹如繁星点缀分外璀璨。  
本报记者 邢千里 摄 制图: 冯晓瑜

## 深入贯彻落实总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上重要讲话精神

李强: 从伟大脱贫攻坚精神中汲取强大力量, 奋进新时代、奋斗新征程

## 与对口地区干部群众携手开创更美好生活

在上海市助力脱贫攻坚表彰大会上向广大援派干部人才等致以崇高敬意和衷心感谢 龚正主持 董云虎于绍良出席

### 多年来, 一批批上海援派干部人才无私奉献

按照中央统一部署, 上海把对口帮扶工作摆在突出位置, 尽锐出战、持续攻坚, 助力新疆喀什、西藏日喀则、青海果洛、云南、贵州遵义和三峡库区的98个贫困县全部如期摘帽, 超过900万建档立卡贫困户脱贫出列, 圆满完成中央交付的光荣使命

多年来, 一批批上海援派干部人才响应党的号召, 舍小家为大家, 跨越千山万水, 把最美的年华无私奉献给了脱贫事业, 从雪域高原到天山南北, 从云岭大地到黔山秀水, 从长江源头到三峡两岸, 涌现了许多感人至深的事迹

上海市助力脱贫攻坚表彰大会昨天在上海展览中心隆重举行。市委书记李强在会上强调, 要深入贯彻落实习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神, 从伟大脱贫攻坚精神中汲取开拓进取、建功立业的强大力量, 以更坚定的决心、更饱满的热情、更昂扬的斗志, 切实做好助力对口地区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作, 在全面建设社会主义现代化国家新征程上, 为谱写东西部协作和对口支援工作新篇章作出上海的更大贡献。

### 推动东西部协作和对口支援工作迈上新台阶

脱贫摘帽不是终点, 而是新生活、新奋斗的起点。要按照中央部署要求, 聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴, 推动东西部协作和对口支援工作迈上新台阶, 与对口地区的干部群众携手开创更加美好的生活

要紧紧围绕防止出现规模性返贫, 助力当地巩固拓展脱贫攻坚成果。要紧紧围绕“农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足”, 由助力脱贫攻坚全面转向助力乡村振兴。要紧紧围绕服务构建新发展格局, 积极推进双向互动、全面合作、共同进步、共赢发展, 开创合作交流工作新局面

市委副书记、市长龚正主持会议。市政协主席董云虎、市委副书记于绍良, 市领导俞祖亮、诸葛宇杰、胡文容、莫负春出席会议。市领导为助力脱贫攻坚先进代表颁奖。李强代表市委、市政府向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺, 向为上海助力脱贫攻坚工作作出贡献的各地区、各部门、各企事业单位和社会组织, 向付出心血和汗水的广大援派干部人才以及社会各界人士致以崇高敬意和衷心感谢。

下转第二版

## 庆祝建党百年, 上海公布11项重点活动

包括上海将以市委名义举行上海市庆祝中国共产党成立100周年大会、“七一”前夕将举行中共一大纪念馆开馆暨“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”展览开幕仪式等

刊第二版

据上海图书馆藏陈望道译本第一版、第二版印制, 探索红色经典文献的保护、整理、开发和传播

## 仿真影印本再现《共产党宣言》首版中译本原貌

本报记者 许畅

百余年来, 《共产党宣言》成为我国印数最多的马克思主义经典著作中文单行本, 有“红色中华第一书”之称。作为科学社会主义的第一部纲领性文件, 它深刻影响了中国近现代历史的发展。今年是中国共产党成立100周年, 党的诞生地上海如何更好地探索红色文献的保护、整理、开发和传播?

昨天, 由上海科学技术文献出版社与复旦大学档案馆策划出版的仿真影印本《共产党宣言》(纪念版) 以及“学习笔记”在上海图书馆首发。《共产党宣言》首版中译本的仿真影印本据上海图书馆藏陈望道译本第一版、第二版印制, 真实再现了

这部珍贵文献的历史原貌, 带领公众重温红色经典, 感悟马克思主义的真理力量。书中“出版说明”详述《共产党宣言》中文版各版本、译本流传情况, 并介绍了马克思主义理论在中国的早期译介、传播等情况。

### 我国印刷品上第一次 出现马克思肖像

1920年8月, 上海辣斐德路(今复兴中路)成裕里12号一家名为“新印刷所”的小印刷厂里, 由陈望道翻译的首个中文全译本《共产党宣言》正式问世。这本薄薄的小册子一经出版, 很快便告售罄, 几个月内重印了十几次。

下转第三版



仿真影印本《共产党宣言》昨天在上海图书馆首发。

## 张春贤率调研组在沪调研 李强会见调研组一行 高效率高质量推进医疗保障立法工作

坚持以人民为中心, 积极回应人民期盼和现实问题 龚正蒋卓庆参加相关活动

本报讯 (见习记者王宛艺) 5月17日至20日, 全国人大常委会副委员长张春贤率调研组在上海开展医疗保障立法调研。张春贤强调, 要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 系统总结改革成果和抗疫经验, 高效率高质量推进医疗保障立法工作。上海市委书记李强会见了调研组一行, 市委副书记、市长龚正, 市人大常委会主任蒋卓庆参加相关活动。

在沪期间, 调研组召开了医疗保障立法调研座谈会, 听取市人大常委会、市政府、市有关部门的意见建议。先后到上海市城市运行中心、药品招标采购中心、大数据中心、江苏路街道社区事务受理中心和人大代表联系点、新虹桥国际医学中心、华山医院、快乐家园社区康养中心以及部分医药企业, 实地考察了解“一网统管”和“一网通办”、药品招标采购、医保数字化管理服务、基层经办业务、异地就医结算、长期护理保险等方面情况。

张春贤充分肯定了上海市在医疗保障制度改革和试点方面的经验和成效。他强调, 党的十八大以来, 习近平总书记就医疗保障事业提出一系列新理念新思想新战略, 为医保改革和立法提供了根本遵循。中央出台了《关于深化医疗保障制度改革的意见》等一批重要规范性文件。去年以来这场抗疫大考, 既考出了中国医疗保障的特色, 也凸显了中国特色社会主义制度的显著优势。这些都为医疗保障立法创造了良好条件。

张春贤指出, 回顾我们党百年光辉历程, 医疗保障事业发生了翻天覆地的变化。《医疗保障法》是医保制度迈向成熟定型的重要一步。我们要认真贯彻党中央确定的目标任务和战略部署, 从高质量发展出发把握医疗保障的功能定位, 从系统观念出发把握医疗保障的制度衔接。

## 更好解决群众急难愁盼问题

龚正在虹口区开展调研和信访时指出, 要坚持以人民为中心的发展理念, 在城市建设发展中更加注重解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心, 不断提高城市精细化管理水平, 更好解决群众的急难愁盼问题, 持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

根据群众来信反映, 龚正来到江湾镇街道, 先后接待了两批来访群众, 与相关职能部门一道, 听取诉求建议, 分析问题症结, 梳理政策措施, 耐心进行解答。龚正指出, 信访工作是党和政府联系群众的桥梁纽带。要坚持从群众中来、到群众中去, 准确把握人民群众对美好生活的期待, 带着深厚感情解决群众诉求, 用好多样化政策举措和智能化工作手段, 努力把信访制度优势转化为社会治理效能。

市领导还来到中路一处老旧小区, 察看加装电梯工作推进情况, 听取基层干部和群众的感受和建议。龚正指出, 城市是一个有机生命体, 要关注老旧小区居民的新需求, 加快推进城市更新和社区改造, 提高公共服务的均衡化、优质化水平。要尊重基层的首创精神, 支持从实际出发探索实施路径, 完善建管并重的机制, 推进共建共治共享, 把好事办好, 让群众满意。

## 增强上海全球金融资源配置功能

市人大常委会会议昨起召开 蒋卓庆出席

本报讯 (记者王嘉楠 通讯员宗原) 市十五届人大常委会第三十一次会议昨起召开, 听取和讨论了市政府关于上海国际金融中心建设情况的报告。市人大常委会主任蒋卓庆主持上午的全体会议。

下转第三版